

Смуглый брутальный хирург

Доктор Яш Сурани из Индии нашел свой дом в белорусском Щучине

25-летний Яш Сурани из индийского города Сурат – хирург Щучинской центральной районной больницы. Приехав учиться в Беларусь из далекой Индии, он получил профессию, освоил русский язык, влюбился в страну и остался. Его стремление помогать людям стало миссией без границ – сердечной, искренней, преодолевающей океаны.

На учебу за 6000 км

О медицине Яш мечтал с детства. Эта мечта увлекла его за шесть тысяч километров, в Гродненский государственный медицинский университет, где получали образование старшие друзья. Учился в английской группе, но с первого курса упорно зубрил русский язык, чтобы быстрее адаптироваться к новой жизни.

В 2023 году окончил вуз, в 2024 прошел интернатуру по экстренной хирургии в Гродненской клинической больнице скорой медицинской помощи. Каждый шаг – от студента к хирургу – был полон труда, преодолений и открытий.

– Интернатуру вспоминаю с теплотой, – делится Яш. – Коллеги приняли как родного, без предрассудков, подставили плечо. Благодарен своим наставникам – практикующим хирургам Сергею Жуку, Михаилу Саковичу, Виктору Страпко, Николаю Клименко и Владимиру Кветко, которые постоянно говорили: «Пробуй, мы поможем».

Город возможностей

После интернатуры совет был прост: «Начни с района – опыт «на земле» бесценен». Свободные вакансии хирурга были в нескольких райцентрах, но Яш выбрал Щучин за радушный прием, уютное жилье в общежитии. При этом его девушка осталась в Гродно, а до него из Щучина рукой падать.

– В Щучин я приехал в декабре 2024, – вспоминает доктор. – Коллектив хирургии стал семьей. Здесь очень трепетно относятся к молодым специалистам, доверяют и ценят стремление трудиться. Хирургическая школа в районной больнице – сильнейшая. Опытные коллеги делятся опытом и теплом. Очень поддерживает и руководство райбольницы. Все это помогает расти профессионально и преодолевать трудности адаптации.

Белорусский колорит

Пациенты полюбили смуглого брутального доктора с огромными глазами, в которых отражается свет двух миров, и ласково называют его на свой манер «доктор Яша». А он завоевывает их доверие преданностью делу, заинтересованностью и искренностью. Правда, иногда на приеме возникают небольшие недоумения: ну как понять выходцу из Индии, что такое «грохнулася» (упала), «карак» (шея) или «падрабрынні» (подреберье)?! Избежать курьезов и перевести с белорусского или местного диалекта помогает медсестра.

– Слово лечит, – убежден Яш. – Поговори с человеком, поддержи психологически – и лекарства сработают лучше.

Он самообразовывается по микрохирургии и флебологии. Любит цитировать Сократа: «Я знаю, что ничего не знаю».

Что поражает выходца из Индии в белорусском здравоохранении?

– Помощь бесплатна и доступна всем – без оглядки на статус или доход, чего нет в моей стране и многих других странах, – отмечает мой герой. – Это говорит о высоком уровне социальной поддержки в Беларуси. Государство по-настоящему заботится о людях.

Драники для врача

За восемь лет Беларусь стала для Яша Сурани домом: вид на жительство, работа, любовь. Главная причина остаться – Дарья Глинская: умница, красавица, выпускница ГрГУ имени Янки Купалы.

– *Даша укрепила во мне веру в людей и добро и открыла душу Беларуси: традиции, историю, кухню*, – откровенничает Яш. – Я побывал во многих белорусских городах, увидел замки, храмы, дворцы и другие достопримечательности. А белорусская кухня меня просто покорила. Особенно драники, бабка из печи, щи, блины. С удовольствием сочетаю в меню индийские традиции с белорусскими.

Новый год доктор Яш Сурани встретил в хирургическом отделении на работе, а 1 января помчался в Гродно поздравлять любимую Дашу с днем рождения. Именно ее он видит в качестве своей будущей супруги в мечтах о большой дружной семье.

– А по Индии интересуюсь.

– *Когда мне очень хочется обнять родителей и младшего брата, я летаю туда, благо из Минска есть прямой рейс*, – делится он. – Но очень надеюсь, что вскоре они сами смогут прилететь в Беларусь и убедиться в том, что здесь я нужен, востребован и любим. Страна помогла мне исполнить мечту и подарила настоящую любовь.

Иногда, чтобы найти свой дом, нужно пересечь целый мир. А чтобы стать по-настоящему счастливым, – открыть сердце навстречу новым возможностям.

В тему

За пять лет коллектив Щучинской центральной районной больницы пополнили 66 талантливых молодых врачей. Продуманная система поддержки «новобранцев» включает все необходимое: от арендного жилья и комфортного общежития до конкурентоспособной зарплаты. Опытные врачи-наставники передают знания, а администрация создает условия, где каждый начинающий медработник чувствует свою ценность. Перспективы развития подкреплены социальным пакетом и карьерными возможностями. Такая комплексная забота направлена на то, чтобы молодые кадры укоренились в Щучине, став надежной опорой здравоохранения региона.

Алла Бибикова